

## Х р о н и к а.

— 9 сентября скоропостижно скончался от припадка грудной жабы профессор Фармацевтической Химии Казанского Университета Карл Владими́рович Бенинг.

— Считая совершенно недопустимым получение в какой-бы то ни было форме вознаграждения от частных лиц за оказание медпомощи при обращении их в советские и общественные лечебные учреждения, НКЮ разъяснил, что получение вознаграждения за оказание медпомощи во внеслужебное время врачами и др. медработниками, состоящими на советской и общественной службе, если таковое не сопровождалось вымогательством и угрозой в отказе оказания медпомощи, не имело места во время эпидемий или большого распространения той или иной болезни, борьба с которой являлась ударной в данный момент, не может считаться уголовно-наказуемым деянием, предусмотренным ст. 114 УК, но подлежит рассмотрению в дисциплинарном порядке применительно ко 2-й части ст. 105 ст. УК соответствующими административными органами. (Бюлл. НКЗ, 1926, № 12).

— Поднят вопрос об организации Трахоматозного Института в Саратове.

— Медицинские ВУЗы в Ленинграде выпустили в тек. году 940 врачей (Лен. М. Ж., 1926, № 6).

— В истекшем уч. г. на Медфаке Иркутского У-та состояло 944 студента (больше нормы на 294 ч.).

— В текущем году в 15 медицинских ВУЗах РСФСР окончило 5200 врачей.

— Все оканчивающие в тек. г. госстипендиаты Томского, Омского и Иркутского медфаков переданы Сибиркрайздраву для назначения на службу в пределах Сибири, Дальневосточного Края и республик Бурятской, Якутской и Казакской.

— НКЗ созывает в Москве, с 27 по 30 сентября тек. г., I Всесоюзный С'езд Глазных Врачей.

— II Всесибирский С'езд Врачей намечен в Томске, в декабре 1927 г.

— В Одессе с 15 по 19 сентября т. г. состоится I Всеукраинский С'езд Хирургов. Программные вопросы: 1) Диагностические и оперативные ошибки в брюшной хирургии. 2) Рак молочной железы. 3) Pes valgo-planus. 4) Роль ортопедии в деле лечения костно-суставного тbc.

— В конце мая 1927 г. в Ленинграде состоится II С'езд Урологов. Программные темы: 1) опухоли мочевого пузыря, 2) иммунотерапия гонорройных заболеваний; рекомендованные темы: 1) хирургическое лечение нефритов, 2) бактериологический диагноз гонорреи.

— С мая—июня тек. года начал выходить «Сибирский Архив Теор. и Клинической Мед.» в Томске. Первая книжка его производит очень приятное впечатление богатством и разнообразием содержания.

— 5 июня скончался в Москве профессор физиологии Саратовского У-та И. А. Чувеский, занимавший одно время кафедру фармакологии в Казанском Университете.

— 3 июня в Астрахани убит у себя на квартире бывший профессор гинекологии Астраханского Мединститута Браун.

### От редакции.

Несмотря на значительное увеличение, в текущем году, емкости журнала, скопление присланных для напечатания статей в портфеле редакции достигло таких размеров, что для редакции становится ясною невозможность помещения их не только в текущем, но и в будущем году. В виду этого редакция решила возвратить, в ближайшее время, не могущие быть напечатанными статьи их авторам, причем преимущественно будут возвращены статьи казуистического характера, затем—однородные по предмету и содержанию с уже напечатанными в журнале или имеющимися в портфеле редакции и т. д. Часть статей будет, далее, в ближайшее время возвращена авторам для сокращения, переделки и переписки.

Статьи, которые не будут возвращены авторам в течение текущего сентября, считаются принятыми для напечатания и будут помещены в книжках за текущий год и первое полугодие будущего 1927 года.